Sres.

Tribunal Superior Contencioso Administrativo de la Región (colocar la región correspondiente y expuesta en el instructivo de adhesiones)
Su Despacho.

Nos dirigimos a ustedes, a los efectos de hacer de su conocimiento, el documento de adhesión a la demanda la DEMANDA DE NULIDAD POR INCONSTITUCIONALIDAD (Expediente No 2016-0358/DA-JS), contra el acto administrativo de efectos generales, contenido en el Decreto Nro. 2.248, de fecha 24 de febrero de 2016.
Por nuestra parte, adelantamos ante ustedes la rogatoria usual y oportuna en estos casos, para que se haga llegar a la Sala Político Administrativa del Tribunal Supremo de Justicia ubicada en el Distrito Capital, el escrito referido, e incluso, que se ilustren ustedes de nuestra acción que hemos intentado contra el Arco Minero del Orinoco. Recordemos que la carta fundamental  le atribuye a este organismo, “Velar por el efectivo respeto y garantía de los derechos humanos consagrados en esta Constitución y en los tratados, convenios y acuerdos internacionales…”

En este sentido, apreciamos las acciones que concluyan con la consignación en el expediente: 2016-0358/DA-JS. Que conoce y debe decidir, la Sala Político Administrativa, del Tribunal Supremo de Justicia.
A la fecha de su presentación

Atentamente
(Nombres y apellidos)
C.I (Número de Cédula) 
Adherente a la demanda de nulidad por inconstitucionalidad
