Ref. Adhesión a la DEMANDA DE NULIDAD POR INCONSTITUCIONALIDAD del DECRETO N° 2248 de fecha 24 de febrero de 2016 publicado en el Nro. 40.855 de la Gaceta Oficial de la República Bolivariana de Venezuela (Expediente No 2016-0358/DA-JS)

Ciudadana

PRESIDENTA Y DEMÁS MAGISTRADOS DE LA SALA POLÍTICO-ADMINISTRATIVA DEL TRIBUNAL SUPREMO DE JUSTICIA

Su Despacho.-

Nosotros, (Nombres Apellidos 1), titular de la cédula de identidad No. (número de cedula 1); (Nombres Apellidos 2), titular de la cédula de identidad No. (número de cedula 2), todos venezolanos y venezolanas, mayores de edad, actuando en ejercicio de nuestros propios derechos y al mismo tiempo en la condición de integrantes de (tipo de organización u organizaciones, ejemplo: movimiento ambientalista) siguientes: (nombre de la organización o las organizaciones, en mayúsculas), así como, (Nombres Apellidos 3), titular de la cédula de identidad No. (número de cedula 3, separado con puntos cada tres dígitos); (Nombres Apellidos 4), titular de la cédula de identidad No. (número de cedula, separado con puntos cada tres dígitos 4), venezolanos, domiciliados en (estado y capital) actuando en nombre propio todos, acudimos ante su competente autoridad, conforme a lo previsto en el numeral 3, del artículo 370 del Código de Procedimiento Civil, con el objeto de adherirnos a la DEMANDA DE NULIDAD POR INCONSTITUCIONALIDAD (Expediente No 2016-0358/DA-JS), con medida cautelar de suspensión de los efectos, contra el acto administrativo de efectos generales, contenido en el Decreto Nro. 2.248, de fecha 24 de febrero de 2016, publicado en la Gaceta Oficial de la República Bolivariana de Venezuela, Número 40.855, mediante el cual se crea la Zona de Desarrollo Estratégico Nacional “Arco Minero del Orinoco”, dictado por el Presidente de la República Bolivariana de Venezuela.
UNICO

DE LA LEGITIMIDAD

Aun cuando para adherirse a dicha acción basta nuestra cualidad de ciudadanos venezolanos, hemos estimado necesario, dejar expresa constancia de nuestro particular interés en la derogación del acto normativo objeto de recurso.

Argumentación de apoyo al recurso de nulidad. 

De modo que es indiscutible nuestro especial interés en que el aludido decreto sea anulado, para lo cual, hacemos nuestros los argumentos de hecho y de derecho en que se fundamenta la demanda a la que nos adherimos.

Con base en las consideraciones expuestas, solicitamos la celeridad en la adopción de las medidas cautelares contenidas en el referido recurso de nulidad, para detener sus efectos, mientras se adelanta el proceso, a fin de evitar que las decisiones derivadas del mismo que viene tomando el Ejecutivo Nacional, provoquen daños irreversibles para la República. Es justicia.
Pedimos que este escrito se agregue al expediente de la causa y se tramite conforme a derecho.

En Caracas, a la fecha de su presentación

