DISCURSO DE ORDEN DE OCTAVIO PARRA PARADA (EL CATIRE PARRA) EN LA CÁMARA MUNICIPAL DE BARINAS, CON MOTIVO DEL 89 ANIVERSARIO DE LA FUNDACIÓN DEL PARTIDO COMUNISTA DE VENEZUELA
Ciudadano Rafael Paredes, Presidente del Concejo del Municipio Barinas y demás ediles.
Estimados amigos y estimadas amigas.
Queridos y queridas camaradas.
Agradezco a la Cámara Municipal el haberme concedido el honor de ser el orador de orden, en esta importante fecha, no sólo para el Partido Comunista de Venezuela, sino también para las y los revolucionarios del mundo.
La historia del partido comunista se remonta al siglo XIX cuando ese gran filósofo y economista llamado Carlos Marx, hace un estudio científico de la sociedad donde llega a la conclusión que la historia de la sociedad es la historia de la lucha de clases y funda lo que denominó la “Liga de los Comunistas” que en principio se llamó la “Liga de los Justos” y su lema fue «¡Proletarios de todos los países uníos!» . 
Engels en uno de sus escritos explica por qué se llamaban comunistas y no socialistas, cito: “El socialismo representaba en 1847 un movimiento burgués; el comunismo, un movimiento obrero”. 
Es de estos grandes pensadores donde nace la filosofía que ha servido de defensa a los trabajadores, campesinos y al pueblo en general de la explotación, el yugo y en su lucha por la construcción de una nueva sociedad manifestado en la últimas líneas del Manifiesto Comunista, cito: “Los Comunistas no se dignan a ocultar sus opiniones y objetivos. Ellos abiertamente declaran que sus fines pueden ser logrados sólo por el derrocamiento total de todas las condiciones sociales existentes. Dejen a las clases dirigentes temblar en una revolución comunista. Los proletarios no tienen nada para perder, salvo sus cadenas. Ellos tienen un mundo para ganar. ¡Trabajadores del mundo, uníos! 
Años más tarde la Rusia Zarista sería el escenario donde triunfó la primera revolución proletaria en el mundo, la Revolución Socialista de Octubre, con Lenin y el Partido Bolchevique a la cabeza poniendo de manifiesto los principios de una revolución proletaria como lo señaló Lenin en su primera proclama, cito: ¡A los Ciudadanos de Rusia! 
 “El Gobierno provisional ha sido depuesto. El poder estatal ha pasado a manos del órgano del Sóviet de Obreros y Soldados de Petrogrado, el Comité Militar Revolucionario, que dirige al proletariado y a la guarnición de Petrogrado”. 
 Prosigo, “La causa por la que el pueblo ha luchado —la oferta inmediata de una paz democrática, la abolición de la propiedad de la tierra por los terratenientes, el control obrero de la industria y la creación de un Gobierno de los sóviets— ha quedado asegurada” .
 ¡Viva la revolución de los trabajadores, soldados y campesinos!”.
 En esa época en Venezuela sucedía algo similar, las ideas de Pío Tamayo y de un grupo de jóvenes que venían de Europa, influenciados por la Revolución de Octubre y las ideas de Marx, Engels y Lenin, tomaron fuerza en los jóvenes de la época ávidos de conocimiento, de noticias e información de lo que sucedía a nivel internacional, puesto que el régimen de Gómez prohibía la práctica de tales ideas y quien las practicase sería sancionado conforme a la Ley.
En ese trajinar, Pío Tamayo crea un círculo de lectura en las mazmorras de Gómez con el fin de propagar las ideas marxistas, la inquietud de los jóvenes por la lectura y el conocimiento trae como resultado lo que hoy se conoce como la Generación del 28 entre los que destacan  Gustavo Machado, Salvador de la Plaza, Rodolfo Quintero, Kotepa Delgado, Miguel Otero Silva, Juan Bautista Fuenmayor, Fernando Key Sánchez, Miguel Acosta Saignes, Raúl Osorio y el barinés Rafael Medina Febres.
No podemos pasar por alto que fue Gustavo  Machado, de familia oligarca, quien divulga la propaganda antigomecista como representante de los alumnos de secundaria en el Consejo Central de la Asociación Nacional de Estudiantes (ANE), motivo por el cual es perseguido y apresado en La Rotunda por la policía de la dictadura y más tarde es exiliado.
En el exilio Machado participa en la fundación del Partido Comunista Francés y en el de Cuba, combate en las montañas de Nicaragua junto a Sandino, funda el Partido Revolucionario Venezolano que  dio inicio al Partido Comunista de Venezuela en Méjico junto a Salvador de la Plaza.
Gustavo Machado fue el primer venezolano que en medio de la feroz dictadura de Juan Vicente Gómez en un discurso en la Plaza Caracas dijo, cito: “Soy Comunista”, motivo por el cual le llamaban “El General” Sandinista y “El Caballero de la Revolución”. 
El 5 de marzo de 1931 se funda la primera célula del primer partido político de la historia contemporánea venezolana, El Partido Comunista de Venezuela, a la cual más tarde se integraron Juan Bautista Fuenmayor, Kotepa Delgado, Rodolfo Quintero y Fernando Key Sánchez. En su primer manifiesto publicado más tarde en el primer órgano propagandístico del PCV “El Martillo” y el cual está hoy en día más vigente que nunca señala, cito: “Venezuela no está explotada solamente por los ricos venezolanos, sino también por los ricos extranjeros: los americanos del Norte, los ingleses, los franceses y otros. Esto es lo que se llama la explotación imperialista. Los grandes hacendados y los capitalistas venezolanos cualesquiera que sean sus caudillos están unidos con los imperialistas. Tanto aquéllos como éstos están de acuerdo en explotar a los trabajadores de Venezuela y se apoyan unos a otros en contra de éstos… los caudillos que pretenden suplantarlo, negocian gustosamente y en cualquier tiempo con aquellos de los imperialistas que les ofrezcan mejores gangas. Todos, pues, son traidores del pueblo que venden diariamente al país o que pretenden venderlo al mejor postor imperialista”. 
 El dominio de la burguesía o capitalistas ha llegado a su última etapa. El régimen capitalista se está hundiendo mortalmente herido por las propias contradicciones del sistema y por la violenta lucha de clases que de ellas se deriva. La decadencia se manifiesta palpablemente en la crisis espantosa que sufren todos los países en donde gobiernan los ricos. Hay 30 millones de hombres sin trabajo, sin pan y sin techo, condenados a ser mendigos con sus familiares. Los salarios de los que aún tienen trabajo son reducidos por los ricos que quieren echar sobre la clase trabajadora todo el peso de la crisis, de la quiebra del sistema de explotación capitalista. 
Luego de la muerte de Gómez, López Contreras quien sucede a Gómez reforma la Constitución la cual rezaba: “artículo 32, inciso VI, establecía: «Se consideran contrarios a la independencia, a la forma política y a la paz social de la nación, las doctrinas comunistas y anarquistas; y los que las proclamen, propaguen o practiquen, serán considerados como traidores a la patria y castigados conforme a la ley».
En 1936 en la primera huelga petrolera el Partido Comunista juega un rol importante, siendo sus militantes quienes la dirigieron, camaradas de la talla de Jesús Faría, Olga Luzardo, Manuel Taborda, Isidro Valles, Max García, Luis Emiro Arrieta, Martínez Pozo y Rodolfo Quintero entre otros. Esta huelga duró poco más de un mes y culminó de forma violenta contra los trabajadores y el aumento pírrico de un (1) bolívar de salario.
Ya en 1937 el 8 de agosto por solicitud de los camaradas Juan Fuenmayor y Kotepa Delgado se celebra en la casa del camarada Victor Paiva en la ciudad de Maracay, la Primera Conferencia Nacional del Partido, en el cual se elige el primer Comité Central, en esta Conferencia se reafirma el carácter marxista-leninista y clasista de la organización y en cual resultó electo Juan Bautista Fuenmayor como Secretario General.
En 1941 el gobierno del General Isaías Medina Angarita, a pesar de que el candidato al cual apoyó el PCV fue Don Rómulo Gallegos, nuestro partido le brindó su apoyo y lo decretó como progresista, comenzaron a legalizarse los partidos políticos, nace el semanario Aquí Está, sustituyendo a El Matillo, se crea Unión Para Avanzar (UPA) como cara legal del Partido Comunista, el 9 de octubre del 45 es derogado el Inciso VI y el PCV pasa a la legalidad.
En 1946 el camarada José Silva Salguero oriundo de Lara y adoptado por Portuguesa, conversa con el Secretario General del partido a quien le solicita irse al Zulia a trabajar en los campos petroleros para participar en las luchas de estos trabajadores a lo que Fuenmayor responde, que en Barinas también habían campos petroleros y además existían camaradas que no estaban organizados, es cuando el Comité Central decide enviarlo a Barinas a organizar Partido bajo la dirección de la camarada Olga Luzardo, una mujer de gran trayectoria política, revolucionaria, con coraje y valentía una comunista a carta cabal y ejemplo a las nuevas generaciones de militantes, pero es en 1948 cuando se materializa esta acción.
En Barinas el camarada Silva Salguero traía la tarea de contactar a los Camaradas Carmelo Rodríguez (panadero), Homero Pérez (carpintero), Nacho Villafañe, Rafael Fonseca Villafañe, el Catire Bernardo y es así como luego de realizar las visitas respectivas se crea la primera célula donde asistió por el Comité Central la camarada Olga Luzardo.
El camarada Silva Salguero siempre estuvo ligado a la lucha de los comunistas en Barinas, a pesar de que la mayor parte de su vida la vivió en el estado Portuguesa, se casó con una barinesa y procrearon 6 hijos de los cuales los tres mayores nacieron en el Hospital Luis Razetti de Barinas y a pesar de no vivir en Barinas lugar al que tuvo que dejar por el asecho de la dictadura de Marcos Pérez Jiménez, el Comité Central le encomendaba la tarea cada vez que la situación demandaba de atender al partido en este estado.
Silva Salguero fue un hombre íntegro, un comunista ejemplar y atendió las tareas asignadas por el partido con entusiasmo, coraje y valentía, lo que le hizo ganar el respeto y admiración de camaradas y amigos. 
En los carnavales de 1948, la Juventud Comunista de Barinas participa activamente como una forma de compenetrarse con las masas y atraer militancia y elige como reina a una bella y conocida joven barinesa, Carmen Modesta Larrarte Rodríguez quien ocupa un lugar importante en la contienda carnavalesca.
En 1947 se funda la Juventud Comunista como órgano auxiliar para la formación de los nuevos cuadros siendo Guillermo García Ponce su primer Secretario General y un barinés de nombre Ramón Adolfo García formó parte de ese primer Consejo Central de la Juventud.
El 17 de febrero de 1948 se funda Tribuna Popular en sustitución de El Popular y su primer director fue el camarada Gustavo Machado Morales, periódico que poco más tarde pasaría a la ilegalidad por denunciar los atropellos de la Seguridad Nacional, el Partido también pasó a la ilegalidad en 1950 luego de una huelga petrolera comenzó la ola de persecución, torturas y asesinatos de dirigentes, militantes, amigos y hasta simpatizantes no solo del PCV sino de quienes tuvieran posturas progresistas y de avanzada, la izquierda de A.D y otros partidos, comenzando con la encarcelación del camarada Jesús Faría y hasta el 23 de enero de 1958.
A partir de este momento se abre una nueva etapa en la historia política contemporánea de Venezuela, el Partido Comunista en las elecciones de diciembre de ese año, apoyó a Wolfan Larrazabal a la presidencia de la república donde resultó ganador Rómulo Betancourt el cual en su discurso y a pesar de haber sido el PCV pilar fundamental en la lucha contra la dictadura perejimenista es excluido del pacto “Gobierno de Unidad” y Betancourt anuncia que su gobierno tomará medidas contra la doctrina comunista ensañándose contra el partido en sus acciones y discursos  enviándole a nuestros militantes las bandas armadas en primer lugar y luego a la policía política (Digepol) prohibiendo la salida de nuestro órgano de prensa Tribuna Popular, se allanan casas y oficinas de camaradas, se suspende la inmunidad parlamentaria de nuestros congresantes y aquí en Barinas el edificio de la Policía del Estado y la Penal fueron inauguradas con la presencia de comunistas por sus ideas entre los que podemos mencionar: José Esteban Ruíz Guevara, El Tuco Goyo ,Pedro Gripa, el Dr. Orsini, entre otros.
El PCV, toma la decisión de irse a la lucha armada donde resulta asesinada la lideresa de la Juventud Comunista Livia Gouverneur y muchos jóvenes comunistas más, el gobierno de Leoni no fue distinto sino que fue la continuidad del betancourismo, en este período fueron asesinados Alberto Lovera, Donato Carmona, entre otros tantos. Este período culmina con la decisión del partido de abandonar las armas en 1967 e ir a elecciones con el nombre de Unión Para Avanzar (UPA) sin candidato a la presidencia pero si a los cuerpos deliberantes, elecciones donde resulta ganador Rafael Caldera y el PCV obtiene 5 Diputados y 1 Senador.
Caldera manifiesta en su alocución que su línea era distinta a la de AD y anuncia la legalización del PCV y el MIR y la apertura de la pacificación del país más sin embargo se arrecia la represión estudiantil y cierra universidades.
En el año 1985 en el VII Congreso, es electo un barinés Secretario General del Partido a nivel nacional, el camarada Alonso Ojeda Olachea, oriundo de Libertad de Barinas, municipio Pedro Manuel Rojas y quien ya en la época de la clandestinidad habría asumido este rol, a Alonso Ojeda se le conoce como el camarada de las dificultades y siendo tipógrafo operario con tan solo 19 años de edad se afilia al partido y le correspondió la difícil tarea de imprimir el manifiesto de la Primera Conferencia del partido en 1937 en plena Dictadura y clandestinidad, donde el partido anuncia “Dar la Cara”.
A juicio del camarada Eduardo Gallegos Mancera: “ Alonso produjo una obra de gran valor que es el punto de partida para los análisis posteriores que se expresarían en las tesis del VI Congreso de 1980, Las clases en el Campo Venezolano y la Cuestión Agraria” .
En 1989 otro barinés también de Libertad de Barinas asume como Secretario General del partido, se trata del camarada Trino Meleán quien desde muy temprana edad se residenció en Acarigua Estado Portuguesa. Trino como le llamábamos todos era médico Psiquiatra y fue por muchos años Director de la Unidad de Higiene Mental del Estado Portuguesa, predicó con  ejemplo las ideas marxistas-leninistas, el internacionalismo proletario, la defensa de la clase obrera y campesina, en todos los cargos donde representó al partido habiendo sido Concejal, Diputado a la Asamblea Legislativa del Estado Portuguesa y Diputado al Congreso Nacional, en Acarigua le llamaban “El Comunista Ejemplar”, por su disposición siempre de ayudar a los más desposeídos, su entrega a su profesión y la lucha por la liberación nacional, la paz y el socialismo.
El PCV fue el primer partido que oficialmente asume la candidatura del Comandante Hugo Chávez donde una vez obtenido el triunfo se hace el llamado a la Constituyente, al instalarse la Asamblea Nacional Constituyente en 1999, es al camarada Pedro Ortega Díaz el diputado de mayor edad a quien le corresponde instalar dicha Asamblea.
En Barinas luego de la fundación de nuestro Partido, se fueron afiliando jóvenes con inquietudes revolucionarias, irreverentes como todo muchacho, preocupados por su destino y el de sus familiares, a muchos de los cuales habían desaparecido, encarcelado, torturado, exiliado por pensar distinto, por pensar en una nueva sociedad, en un mundo mejor.
Entre estos jóvenes destacaron José Esteban Ruíz Guevara, Jesús Cordero Giusti (El negro Cordero), Pedro Brito, Oswaldo Camacho Toro, Juan Francisco Rosado entre otros y un poco más tarde Octavio Parra Parada (El Catire) quien fue electo Secretario General de la Juventud Comunista en el Estado, Trino Méndez Figueredo y Jesús Emiro Sánchez (Chuy Emiro), a mi juicio, el partido jugó el papel más importante de la Junta Patriótica en el derrocamiento de Marcos Pérez Jiménez, las y los jóvenes comunistas de la época participaron activamente en las luchas contra la dictadura y es a la Juventud Comunista a quien le corresponde la tarea de seguir construyendo partido.
La juventud Comunista participó activamente en la recolecta de 1 bolívar para la sierra con el propósito de ayudar a la Revolución Cubana y luego se crea el Comité de Solidaridad con la Revolución Cubana en la cual el principal promotor fue Francisco Paco López.
Luego de derrocada la Dictadura Perezjimenista el partido pasa a otra etapa, los jóvenes que participaron activamente en la Junta Patriótica, se fueron a otras latitudes a formarse, recordemos que en Barinas no había Universidad, pero además nos fuimos a la lucha armada, como el caso de Francisco Paco López, Hilarión Larrarte, Pachanga, Francisco y Lucio Jiménez Canales, Manolo Guédez, Hernán Bravo, entre otros. 
En esta etapa se funda el primer periódico en offset llamado debate, fundado por José Estéban Ruíz Guevara, que posteriormente al salir en cuatro oportunidades interrumpidamente se convierte en programa radial que perdura por más de 15 años con un equipo diverso de participantes entre los que recordamos al catire Parra, Pedro García, Luis Rodríguez, Lida Silva, Chimó con Sal, Arquímedes Pernía entre tantos otros que en este momento se escapan, siendo uno de los programas de mayor sintonía en Barinas.
Es por ello que en Barinas volvimos a quedar un poco huérfanos hasta la década de los 70 cuando llega a Barinas el camarada Edgar Rubio Palencia, médico Neumonólogo, egresado de la Universidad Patricio Lumumba de Moscú - Unión Soviética.
La profesión de médico del camarada Rubio, le permitió el contacto diario con el pueblo, actividad importante en la construcción del partido, un año más tarde, el Partido envía al camarada Luis Rodríguez, quien estaba recién llegado de la Escuela de Cuadros de la Unión Soviética y juntos comenzaron el trajinar por las páginas de la historia del partido en Barinas, acción ésta que los hace dignos representantes del partido en el estado.
De Rubio debemos señalar que era un estudioso del Marxismo expresado en su artículo “Karl Marx: El Prometeo de Tréveris” donde señala: “Marx publica Miseria de la Filosofía, donde describe su teoría del desarrollo de la Humanidad sobre las bases de la lucha de clases y realiza su gran aporte científico al afirmar que la liberación del género humano descansa sobre los hombros del proletariado, la clase explotada en el Capitalismo, que no puede liberarse como clase sin conducir a la vez a la liberación de toda la Humanidad. Sólo cuando esto se haya realizado, el hombre podrá empezar a escribir su propia historia”.  
Desde ese momento y hasta ahora han pasado numerosos militantes, muchos aún se mantienen y el partido ha logrado un crecimiento sustancial de su militancia, teniendo en cuenta que somos un partido de cuadros, pero sin dejar a un lado la vinculación con las masas dentro del movimiento obrero, estudiantil y campesino.
Ya para los años 80 el crecimiento del partido y la Juventud Comunista era bastante sustantivo, llegando a participar en la Federación Campesina, Sindicatos de trabajadores obreros y a nivel juvenil se llegó a tener Centros de estudiantes en muchos liceos y presidentes de la Federación de Centros Universitarios en la UNELLEZ la primera Universidad de Barinas, iniciando con Freddy Colmenares, Edgardo Ramírez,  Ramón Castillo, Martin Laprea y Numas Sarmiento hasta finales de los 90 y últimamente y luego de más de 20 años sin elecciones de la UNELLEZ, nuevamente un militante de la Juventud Comunista es elegido Presidente de la FCU-UNELLEZ, Luis Felipe Rocha Silva.
En la compleja coyuntura política actual, signada por una profunda crisis y agotamiento del modelo capitalista venezolano de carácter rentista, dependiente y atrasado, sumado al asedio y las agresiones multifacéticas del imperialismo estadounidense contra nuestra patria, con la complicidad del lobby  de los gobiernos de derecha subordinados a los gringos y un puñado de diputados de oposición lacayos y traidores a la patria; el Partido Comunista de Venezuela de acuerdo a su carácter anti imperialista, ha manifestado su repudio al cerco económico, financiero y diplomático impuesto unilateralmente y de forma arbitraria por el gobierno estadounidense contra nuestro país, que ha violentando el derecho internacional y ha causado graves pérdidas de los activos de la Nación. Los comunistas seguimos enarbolando las banderas de la liberación nacional y el concepto bolivariano de independencia nacional, el derecho de autodeterminación de los pueblos y exigimos de toda potencia o gobierno extranjero, respeto a la soberanía nacional. Asimismo, exigimos cárcel para los traidores a la patria que impunemente llaman a la intervención extranjera en el sagrado suelo del territorio de la República Bolivariana de Venezuela.  
Sin lugar a dudas, las agresiones multifacéticas, el cerco económico y el estrangulamiento de las finanzas de la República han agudizado exponencialmente la crisis del capitalismo venezolano, expresado en la inflación galopante, la constante devaluación de la moneda, la merma y la destrucción del salario de los trabajadores y de los servicios públicos esenciales, en fin, en el desmejoramiento de las condiciones de trabajo y de vida del pueblo trabajador venezolano, sin embargo, se hace necesario y urgente que el gobierno adopte medidas contundentes y estructurales para dar respuesta a los acuciantes problemas que sufrimos el pueblo trabajador de la ciudad y el campo, el colapso de los servicios públicos, particularmente la electricidad, suministro de gasolina, de gas doméstico, agua potable, transporte público, entre otros, impactan y perjudican tremendamente en la cotidianidad del pueblo, agravado por el surgimiento de mafias que pretenden mercantilizar tales servicios cobrando en dólares, cuando el salario escasamente cubre algunos gastos para la alimentación y el transporte. 
Otra gran deuda del proceso bolivariano y del gobierno, en el marco de esta compleja crisis del capitalismo venezolano, ha sido resguardar y proteger el salario y el poder adquisitivo del pueblo trabajador. Prácticamente el salario ha quedado pulverizado ante la aplastante realidad de la dolarización de los productos y servicios del mercado nacional, todo se ha permitido dolarizar menos el salario, de ahí la resolución y exigencia del último Comité Central del PCV: “Salario Suficiente para vivir dignamente”, tomando como referencia el valor de 5 Petros para la fijación del salario mínimo, lo que sería una forma de indexar el salario y dar respuesta a este clamor del movimiento obrero venezolano. 
Por último, queremos hacer un llamado al pueblo trabajador y en especial a toda nuestra militancia, amigos y simpatizantes a no desmayar ante las agresiones del enemigo principal de los pueblos: el imperialismo estadounidense, a no desmayar ante el colapso del modelo capitalista venezolano y sus efectos, les exhortamos a avanzar en la necesaria unidad obrera, campesina, comunera y  popular. ¡Contra el fascismo, el entreguismo y la corrupción, todo el poder al pueblo trabajador!  
Ya para finalizar quiero hacer mías las palabras escritas por el poeta brasileiro Mario De Andrade 
“Mi Alma Tiene Prisa”
Conté mis años y descubrí, que tengo menos tiempo para vivir de aquí en adelante, que el que viví hasta ahora...  Me siento como aquel niño que ganó un paquete de dulces: los primeros los comió con agrado, pero, cuando percibió que quedaban pocos, comenzó a saborearlos profundamente.
Ya no tengo tiempo para reuniones interminables, donde se discuten estatutos, normas, procedimientos y reglamentos internos, sabiendo que no se va a lograr nada.  
Ya no tengo tiempo para soportar a personas absurdas que, a pesar de su edad cronológica, no han crecido. 
 Ya no tengo tiempo para lidiar con mediocridades.  No quiero estar en reuniones donde desfilan egos inflados.
 No tolero a manipuladores y oportunistas.  Me molestan los envidiosos, que tratan de desacreditar a los más capaces, para apropiarse de sus lugares, talentos y logros.  Las personas no discuten contenidos, apenas los títulos.  Mi tiempo es escaso como para discutir títulos. 
 Quiero la esencia, mi alma tiene prisa...  Sin muchos dulces en el paquete...  Quiero vivir al lado de gente humana, ...muy humana.  Que sepa reír de sus errores.  Que no se envanezca con sus triunfos.  Que no se considere electa, antes de la hora.  Que no huya, de sus responsabilidades.  Que defienda, la dignidad humana.  Y que desee tan sólo andar del lado de la verdad y la honradez.  Lo esencial es lo que hace que la vida valga la pena.  
Quiero rodearme de gente, que sepa tocar el corazón de las personas...  Gente a quienes los golpes duros de la vida, le enseñaron a crecer con toques suaves en el alma.  
Sí... tengo prisa... -por vivir con la intensidad que sólo la madurez puede dar.  Pretendo no desperdiciar parte alguna de los dulces que me quedan...  Estoy seguro que serán más exquisitos que los que hasta ahora he comido. 
 Mi meta es llegar al final satisfecho y en paz con mis seres queridos y con mi conciencia.  Tenemos dos vidas y, la segunda comienza cuando te das cuenta que sólo tienes una...

Muchas gracias.

